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Вовед во стратегиската оцена на животната средина 
Стратегиската Оцена на Животната Средина (СОЖС) е систематски процес во кој се земаат во 
предвид одредени превентивни мерки, кои овозможуваат заштита на животната средина од сите 
можни аспекти, во процесот на планирање или донесување на одлуки на ниво на стратегиски акции 
или политики, планови и програми. 
Процесот на стратегиска оцена на животната средина се состои од неколку фази и тоа: проверка, 
обем/опфат, собирање на основни податоци за ивотната средина, оцена, подготовка на извештај за 
животна средина, консултации со јавноста, прифаќање на планот и мониторинг. 
Активностите кои се превземаат во поедините фази на СОЖС процедурата се: почеток, 
определување на обемот, евалуација, оцена, известување и консултации. 
Стратегиската оцена на животната средина ги зема во предвид влијанијата врз животната средина 
и алтернативите во поширок обем, а исто така: 
во претходна постапка ги змеа во предвид алатките кои би се користиле за да ја подржат 
формулацијата на стратегиската акција за одржлив развој; 
овозможува зголемување на ефикасноста при донесување на одлуки; 
овозможува систематски и ефективен приод кон животната средина од повисоко ниво при 
донесување на одлуки; 



ги подржува консултациите и учеството на јавноста. 
Извештајот за стратегиска оцена на животната средина содражи детали од плановите, програмите, 
и стратегиите, како и др. информации, кои ќе бидат земени во предвид при понатамошната оцена 
на животната средина, односно содржи податоци за можните влијанија врз: 
населението, здравието на луѓето, флората, фауната, почвата, водата, климатските фактори, 
материјалните добра, културното наследство, каде се вклучени архитектурните и археолошките 
наследства, пејзажи и др.; 
краток преглед на причините врз основа на кои се одбираат алтернативитеkratok; 
предвидените мерки за заштита и намалување на влијанијата. 
Анализата на влијанијата врз животната средина има за цел да ги идентификува можните 
проблеми, да ги рационализира трошоците и да направи оптимален избор на мерките за заштита 
на животната средина. 
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